



即景生情

春

青岛第三实验中学 七年级6班 蒲甸园

深秋的落叶,夹成了泛黄的书笺;冬日的雪人,化去了最后的衣角。我期盼着春天的温煦柔风,静待叠叠花芽浅而轻地摇曳。在朝朝暮暮间,染半城春色。

孟春是软而娇的,她如十三岁的豆蔻少女,还未脱去儿童的稚嫩,又添了几分小家碧玉的灵秀。年后的冬雪姗姗来迟,残雪也终融成雨,滋润去岁的枯藤老枝。阳光洒满初生叶芽,暖风轻轻抚过解语的迎春花,所经之处,皆是初春的喜意。

仲春是明艳而绚丽的,她正值青春,风华正茂,是孟浩然的“春眠不觉晓,处处闻啼鸟”,是叶绍翁的“春色满园关不住,一枝红杏出墙来”,是韩愈的“最

是一年春好处,绝胜烟柳满皇都”。似大唐盛宴的群芳国色,惊鸿一瞥;又似敦煌飞天的谪仙下凡,瑰丽迷人。绵绵春雨滋润着世间万物,那雨水已没了寒气,细密、轻盈,细雨和花儿的邂逅又何尝不是一种浪漫呢。

季春是神秘而令人留恋的,她比孟春成熟,比仲春温婉,可她的归处又如何呢?是像林黛玉一样多愁善感,还是像鱼玄机一样才华横溢?无论是哪一种,最终结局也只能是一声叹息。

春日带来的希望与生命的蓬勃却不止于春,亦不止于你我,她从未离去,至少她在每个人的心里!

访春

胶州市北关小学 六年级4班 罗佳馨 指导教师 谈丽萍

“叮铃铃……”上课了,老师走进教室,将书本放在讲桌一旁,插U盘,打开屏幕,她说要把今天在校园里拍摄的照片展示给我们看,她要将春天迎进教室。

随着鼠标的点击,屏幕上出现了一张张色彩艳丽、清晰可见的图片。看,那嫩绿的小草顶出地面,强有力地宣布它的回归;柳树垂下万条绿丝绦,在风中摇曳,似与风姑娘在窃窃私语。

我最喜欢的还是那满树的玉兰花,远看它们像一群白蝴蝶停在树梢,掩映着枝条,走近些抬头往上看,那一朵朵玉兰花在阳光的照耀下,白得似雪,白得发亮,白得耀眼。花瓣层层叠叠,紧紧裹住花心,有的只开了一点点,像一只高脚酒

杯,可爱极了。微风拂来,整株玉兰花在风中摇动,像极了穿着洁白连衣裙、翩翩起舞的芭蕾舞者。如此美的照片,也必须有一个美好的名字吧,我们都在思考着。我突然觉得叫“抬头看另一片‘海’”就不错,也只有这样美妙的名字才能与那片绝美的花海相配吧。伴着老师的描述,我将视线转向窗外,此时此刻的我多想一跃而起,脱掉身上那笨重的厚衣裳,冲出教室,奔向操场,去感受春天的气息。

“东风有信无人见”,春天多么像个害羞的小姑娘,遮遮掩掩,躲躲藏藏,我必须仔细地找啊找,那就让我们放慢脚步,去感受春天的生机和活力,去拥抱这个充满希望的季节吧。

吾师志芹

青岛大学附属中学高中部 高二5班 王吉鸿

唯我华夏,泱泱大风,尧天舜地,滂滂大潮。物阜民丰,浩浩九州,承先启后,敬文崇功。国将兴,必贵师而重傅。岁在癸卯,蒲月之际,吾至文班,受业于志芹先生也。

有诗云:在心为志。心之所向,素履以往,生如逆旅,一苇以航;志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也。《吕氏春秋》云:菜之美者,云梦之芹。诚如斯言,吾师志芹,才贯二酉,儒雅广闻,博物能继。吾师辨黄钟于瓦釜,识琳琅于白雪,存吾辈学子于心头,因材施教于行中,谆谆教诲而不忘圣哲,终日矻矻而不忘国事,此谓真师者也!一支粉笔,伴两袖微尘,三尺讲台,兼四季耕耘。其国语讲学,细致入微,一点一滴,悉数讲解,激扬文字,追本溯源,驰华夏之儒风,迈大学之德步,音容笑貌,和蔼可亲。杏坛春

晖,风雨霜雪,尚无怠惰之意;朝九晚五,起早贪黑,亦无急躁之情。夙夙夜夜,诚滋桃李芳天下;岁岁年年,勤育英才泽九州。余自束发入学,回眸十一春秋,吾师志芹,巍巍乎,荡荡乎,吾辈无能名焉。吾师经世育人,治学不海,仰诵古圣先贤之经典,俯育吾辈学子之心神。

人生有涯,唯华夏上下五千年之知无涯,以有涯而随无涯,实为吾生之幸矣。吾师志芹擎灯指路,率范垂先。经师易遇,人师难求。雨露不偏私,草木记情谊。春光遍四海,日日沐我心。吾师之教谕,博古通今,秉笔直书,知无不言。载立君之责任以耕耘,助吾辈乘梦想以翱翔。诲尔谆谆,吾切记于心;嘱托殷殷,吾未曾忘怀。其泽如光,微以致远;其泽若水,润物无声。

难忘的老师

青岛新世纪学校 王玥涵 指导教师 周瑞华

教过我的老师很多,各有特色,有的温柔,有的严厉,有的幽默……虽然他们都给我留下了深刻印象,但一提到“老师”这个词我首先想到的还是他。他在所有老师中“别具一格”,是幽默的“孩子王”,他就是同学们都喜欢的体育老师朱大君。

平日里,他总是穿着蓝T恤与黑长裤出场,一年四季、风雨无阻地戴着一顶帽子。

几周前的一节体育课上,朱老师带我们打沙包。“使出吃奶的劲扔出沙包,漂亮,他接住了!”“哦,你被打中了!”……他眼睛睁得老大,嘴角要咧到天上,还不时解说互动。我心想:老师观战怎么感觉比我们上场打沙包的同学“玩”得还欢。

清爽的微风拂过耳畔,拂过发梢,旁边的树叶、树枝也随之摇摆,同学们心情也如这春风一般。“你为什么一句接一句,说得这么欢啊?”“因为我就是个‘孩子王’,带着一群孩子在这里玩呢。”遇到同事询问,朱老师乐呵呵地说道,他也成功地喜提了“王”的头衔。

别看朱老师如此幽默,但该正经的时候他可是一板一眼的呢。上课张弛有度,体现了他的职业素养。能遇到这样一位老师,很幸运,对吧?

人生说短不短,说长不长,多多少少都会有难忘的事,这些事如很多旧相片一样叠放在一起。在我心中,关于朱老师的这张相片会一直被放置在触手可及的位置。



脑洞大开

海上星光

青岛海逸学校

六年级2班 狄小晶

指导教师 刘菊

随着时针轻盈地指向数字9,我被朋友拉着跑出了船舱。

正值夜晚,微凉的海风扑面而来,带着温柔,拂过我的脸颊。我们正一起坐游轮旅行,游轮通体亮着温柔的光,平稳地行驶在幽深的海上。

“安恬,你拉我出来干什么?”“小晶,你看!”安恬指了指天空,只见几颗小星星零散地挂在天上。“不就几颗星星吗?”我疑惑地问。“你再仔细看——”安恬故意拉长了语调。

我眯起眼睛,抬头认真看,原来那并不是简单的几颗星星,夜空像天鹅绒,点缀了无数宝石般的繁星,熠熠生辉。有些连在一起,形成几个奇怪的图案。

“那些图案就是星座。”安恬不紧不慢地说,“星空可没你想的那么简单。你看到西边的三颗连在一起的星星了吗?那是猎户座的‘腰带’。看到整个猎户座了吗?是不是很像一个猎人?还有,正北边,那里有一颗亮星,那是北极星。还有……”安恬滔滔不绝,手舞足蹈,她的眼睛倒映着星光,格外明朗。

在她的讲述中,我不由地再次凝视着那片夜空,海风拂过我的发梢,像是在抚平我所有的烦恼,海浪声传来,悠远而漫长。不知为何,我感到前所未有的平静,如同置身在星海中。

“真神奇!”我不禁发出一句感叹。而安恬冲我笑着说:“生活中美的东西还有很多呢!”是啊,自然、宇宙与人,早已交织在一起,学会欣赏生活中的美,才能更多地体会宇宙深远的静谧。天地世界,总有美意,如同这海上星光,等着我们采撷、品读。

假如我是时间老人

青岛李沧路小学

五年级2班 蔺研轩

指导老师 徐雅茜

光阴如梭,岁月有痕,一万年太久,只争朝夕。时间是这世界上最昂贵的东西,我常常幻想假如我是时间老人那该有多好。

假如我是时间老人,我一定会用掌握时间的权力做很多有意义的事情,让人们明白什么是“若使年华虚度过,到老空留后悔心”。

假如我是时间老人,我会在那些浪费时间的少年脸上划上一道又一道皱纹,再把眉毛涂成白色,让他们瞬间苍老,知道自己的一生是多么短暂。直到懂得了珍惜时间,再把他们变回原样。

假如我是时间老人,我会让那些已经衰老的科学家重回青春,用充沛的精力完成顶级的科学研究,为国家作出更大的贡献。

假如我是时间老人,我将会适当让时间倒流,让人们知道恐龙是如何灭绝的,圆明园是如何被毁灭的……同时,我也会让时间飞速前进,带大家穿越到未来,了解超能科技的世界。

眼下虽然我无法实现这些愿望,但我知道,时间就是金钱,没有比珍惜时间更重要的事了,我也要做一个能掌控自己时间的“时间老人”。



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰